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різнопланове  впровадження мультимедійних презентацій у навчальний процес 
та дослідження ефективності цих новацій. 

РОЛЬ СЛОВНИКОВОЇ РОБОТИ У ФОРМУВАННІ 
ВИСОКОКВАЛІФІКОВАНИХ СПЕЦІАЛІСТІВ 

Г.І. Віват

Мова і мислення мають глибокий суспільний характер – не лише за своєю 
природою,  а  й  за  своєю  функцією  в  суспільстві.  Пізнавальна  діяльність 
особистості,  її  мислення  можливі  лише  за  наявності  мовного  матеріалу. 
Суттєвим недоліком у становленні ділових та ринкових відносин в Україні є 
слабкий  професійний  мовленнєвий  апарат,  а  відтак  у  контексті  українського 
ренесансу ХХІ століття важливого значення набуває словникова робота, зокрема 
з  професійно-виробничої  лексики,  яка  стає  одним  із  вирішальних  чинників 
формування  висококваліфікованих  спеціалістів.  Таким  чином,  на  сучасному 
етапі  суспільного  розвитку  зростає  роль  не  лише  оволодіння  мистецтвом 
професійного  мислення,  прийомами  різноманітної  професійної  діяльності, 
підприємництва тощо, але й – висококваліфікованого спілкування в усіх сферах 
підприємницької діяльності.  Професійне мовлення входить до понять загальної 
культури  особистості.  Висококваліфікований спеціаліст  повинен  досконало 
володіти мовним апаратом, який обслуговує його сферу діяльності. У мовленні, 
що  стосується  кола  професійних  інтересів,  спеціаліст  має  обов’язково 
дотримуватися  усіх  мовностилістичних  норм,  словесних  формул,  які 
обслуговують  відповідну  професійну  діяльність.  Це  сприятиме  поліпшенню 
внутрішньої організації будь-якого підприємства чи установи та встановленню 
професійних контактів з діловими партнерами. 

Згідно з вищезазначеним зростає роль словникової роботи на заняттях з 
української  мови  за  професійним  спілкуванням.  Першочерговим  завданням 
викладача  є  навчання  студентів  роботі  зі  словниками  –  орфографічними, 
перекладними,  тлумачними,  фразеологічними,  словниками  іншомовних  слів 
тощо.  Для  цього  студенти  повинні  усвідомити  чітку  різницю  між  різними 
стилями  мовлення  та  засвоїти  поділ  української  лексики  на  групи  зі 
стилістичного  погляду.  Особливої  ваги  набуває  робота  з  офіційно-діловим 
стилем,  а  також  опрацювання  професійно-виробничої  лексики,  яка  досить 
різноманітна, оскільки в кожній виробничій галузі вживаються свої специфічні 
слова.  Варто  особливу  увагу  звернути  на  технічну  термінологію,  оскільки 
частина технічних термінів є  спільними для багатьох галузей виробництва – 
назви  основних  знарядь,  машин,  матеріалів,  що  створює  можливість  для 
укладання загальнотехнічних словників. 

У контексті обговорюваного вагомого значення набуває також робота з 
науковим  стилем  мовлення  та  науковою  термінологією,  яка  досить  виразно 
розподіляється  між  окремими  галузями  науки,  хоч  існує  певна  кількість  і 
загальнонаукових термінів. 

Варто  також  звернути  увагу  на  студентів,  що  схильні  до  пошуково-
наукової діяльності з метою залучення їх до опрацювання наявного на сьогодні 
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в Україні словникового фонду та можливого внеску в науку в сенсі складання 
словників з відповідних професійних напрямів. 
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